

32. Interpelácia poslankyne Národnej rady Slovenskej republiky A. Zemanovej na podpredsedu vlády a ministra životného prostredia Slovenskej republiky L. Sólymosa podaná 2. júla 2018 vo veci skládky luženca pri Seredi



Anna Zemanová

Poslankyňa Národnej rady Slovenskej republiky

SEKRETARIAT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: - 2 - 07 - 2018		
Číslo spisu: PREDS - 381 / 2018		
Listy: 2 / -	Prilohy: -	
RZ	ZH	LU

V Bratislave dňa 29. júna 2018

Vážený pán minister,

ako poslankyňa NR SR som zároveň členka Výboru pre pôdohospodárstvo a životné prostredie. V súčasnosti sa na podnet občanov zaoberám aj problematikou skládky luženca v Seredi. K tejto problematike si dovoľujem upozorniť na to, že na stránke enviroportálu nie sú dostatočné informácie. Vzhľadom na veľkú záťaž na životné prostredie chcem poukázať na nedostatočné konanie orgánov štátnej správy a kontrolných orgánov SIŽP.

Verejnosť, ako aj odborníci, so znepokojením sledujú situáciu týkajúcu sa skládky luženca v Seredi. Situácia sa týka aj harmonogramu likvidácie starej skládky luženca a odkaliska GA (010) / Sered' – niklová huta- skládka luženca –Sk/EZ/GA/222 (platný stav – register B).

Dnes už neexistujúci štátny podnik Niklová huta v Seredi zanechal po sebe neslávne environmentálne dedičstvo, ktoré dodnes bije do očí nielen obyvateľom mesta, ale aj vodičom prechádzajúcim po rýchlostnej komunikácii medzi Trnavou a Nitrou. Obrovská skládka luženca, ktorý bol odpadovým produktom pri výrobe niklu, vznikala postupne od 60.rokov minulého storočia, pričom možnosťami jej likvidácie sa dlho nikto nezaoberal. Celý tento proces vrhá zlé svetlo na úroveň likvidácie skládok na Slovensku.

#### V uvedených súvislostiach žiadam o zodpovedanie nasledovných otázok :

1. Prosím informujte ma o určení oprávnenej osoby a ak je k dispozícii, tak prosím zaslať príslušné dokumenty. O samotnú „Niklovku“ sa nikto nestará. Na polorozpadnutú budovu dohliada jeden strážca, ktorý kontroluje ľudí pri vstupe do budovy.
2. Štát sa zbavil zodpovednosti predajom skládky v roku 1994. Halda odvtedy patrí už tretiemu alebo štvrtému majiteľovi, spoločnosti Ferroport Bratislava. Spoluvlastníkom je Ján Pisár zo Serede. Lúženec zo skládky predáva súkromný vlastník ako surovinu, z ktorej sa dá získať železo. Z haldy tak dosiaľ ubudli státisíce ton. Presné údaje o ročnej ťažbe lúženca nie sú verejne známe, niektoré zdroje píšú o päťdesiatich tisícoch ton ročne. Aké je stanovisko MŽP ohľadom uvedenej skládky a jej riešenia do budúcnosti?
3. Ako sa vykonáva monitoring podzemných vôd v okolí? Sú obyvatelia v okolitých obciach informovaní o rozsahu znečistenia podzemných vôd a o rizikách užívania podzemných vôd. Prosím aj o informáciu týkajúcu sa monitoringu ovzdušia, ako aj o výsledkoch čiastkovej rekultivácie.

S úctou

Vážený pán  
László Sólymos  
Minister  
Ministerstvo životného prostredia  
Nám. Ľ. Štúra 1  
812 35 Bratislava